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Az uj kiegyezés.
Az 1867. évi kiegyezés óta, a 

mikor a nemzet fátyol t vetett a 
múltra és kibékült uralkodójával, 
senki sem mondhatta, hogy a ma­
gyarok nem szeretik királyukat, 
és mégis, mintha egy megnővez- 
hetlen akadály gátolt volna meg 
bennünket abban, hogy ez a szere­
tet a legnagyobb rajongássá fej­
lődjék. A szorongó érzet, amelynek 
nevet sem akartunk adni, 'de a 
mely önkénytelenül lehiitötte lel­
kesedésünket, ..- az aradi tizenhá­
rom vértanú volt.

Hogy ezt, bár be nem vallot­
ta, de minden magyar átérezte, 
leginkábbzaz az öröm bizonyltja, 
amelyet Ábrányi Kornél levele 
országszerte keltett.

Hogyha valóság az, pedig va­
lóságnak latszik, hogy királyunk 
megkegyelmezett az aradi tizen­
háromnak és csupán az aljas 
ármány lön hóhérjukká, akkor 
hazánk fel fog lélokzeni, mintha 
1 i dércz nyo in ást ó 1 sza hadul t voln a 
meg, és szinte vallásos áhítattal 
tekinthetünk királyunk magasztos 
alakjára.

Ez a nagy szív is évtizedekig 
érezte a néma vádat és habár egy 
szavába, egy kijelentésébe került 
volna, hogy nemzete előtt még

magasztosadban álljon, ő magára 
vette a kamariila vétkét.

Latour gróf halálát kegyetle­
nül toroltak meg az osztrákok, 
77 . °»V gőgös fő űrért, tizenhárom 
félistent áldoztak fel, semmibe 
sem véve a még ideje korán meg­
érkezett királyi kegyelmet.

Ezt a leleplezést nem köszön­
hetjük meg eléggé.

Bebizonyítva nincsen, de a 
reménység is végtelenül jól esik, 
hátha igaz !

Aradon régóta suttogták, hogy 
elsikkasztották a királyi kegyelmet, 
sőt Fótli Béla a .. Mendemondák" 
ban is felemlít ilyesmit, de hát 
szóbeszédre nem lehetett adni.

Hogyha olyan kifogástalan 
gavallér four, mint Zichy Ferencz 
gróf azt állítja, hogy az ő szalon­
jában beszélte cl a nemrég el­
hunyt udvari futó-, a király ke­
gycímezését és a kegyelemlevóJ 
gyalázatos ignorálását, akkor sen­
kinek sincs joga ebben kételkedni.

Az egykori ke gyeiéin vivő ha 
élne, nyilatkozhatna, de hát a 
holtak némák.

Királyunk annyiszor tanuje- 
lét adta nagylelkűségének, ke­
gyelmének, hogy most már szinte 
bizonyosra vehető, hogy bármim 
erőszakolták is rósz tanácsadói, 
hogy a tizenhárom hőst hóhér 
kezére adja, az ő jó, irgalmas
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szive csak nem tudott belenyu­
godni e szörnyűségbe és a kegye­
lemmel nem késlekedett.

Hiszen a kőszívű hivatalno­
kok eléggé alkalmazták a magya­
rokra a rómaiak mondását: „Vea 
viel is !" mert a fegyverletétel után 
sokáig jaj volt a legyőzőiteknek, 
a tömlöczökben csörgött a politi­
kai foglyok rabbilincse, de a láncz 
lehull és a rab szabad lesz. Íme 
az ország is felszabadult, a ma­
gyar még boldog lehet, de az a 
tizenhárom bitófa olyan rémes 
látomány, hogy nem tudtuk volna 
fe 1 ej t eni száz adókig.

Sokat elfelejtettünk a kiegye 
zés után, ezt az egyet azonban 
nein felejthettük volna cl és most 
annál boldogabbak vagyunk, hogy 
ezt sem vethetjük az uralkodó 
szemére.

0 készen volt a kegyelem­
mel, de az alattvalók gyűlölete 
még a király akaratánál ís hatal­
masabb.

Adja Isten, hogy egészen meg 
bizonyosodjunk abban, hogy ez 
a nagyszerű állítás való, igaz, 
mert akkor a mi bölcs királyun­
kat egészen a szivünkbe zárhatjuk.

Amit a kiegyezés teljesen 
meg nem hozhatott, azt az árnyé­
kot. mely a nemzet és a koronás 
király között lebegett, ez az igaz­
ság teljesen elűzi majd, és ez lesz

Márczius idusa.
Tavaszról álmodom, fényes napsugárról,
A dicső szabadság fmnkölt hajnaláról. 
Márczius idusa ! Üdvözöllek téged :
Abba a szép múltba lelkem beletéved.

Ott vagyok, ott vagyok, hol feljött a hajnal 
Szent, csatára hivó, nagy magasztos dallal : 
n Talpra magyar/“ hangzott, és a magyar talpon 
Győzni vagy meghalni a szentesült harezon.

Kard lett a bilincsből, fényes aczél-szahlga, 
Mely az ellenégnek óráját megszabja ;
Kard lett a bilincsből és a kardból — villám ! 
Monnyköveket szór az az ellenség sorján.

A honból — oltár lett. Gyermekek és vének 
Egy szívvel áldoznak a liarcz istenének.
-1 honleány megvált síró gyermekéiül 
S emelte a kardot, merre ég sötétül.

Ah, dicső szabadság, aranyos szabadság 
Éltüket a népek neked odaadják,

Mégis olyan vagy te, mint a zengő hajnal: 
Mely sötétbiil kelsz ki —- tűnő virradattal.

Oh dicső szabadság, ha eljönnél végre,
T érünk kel festenék utadat az égre; 
Megmondanák ott fent a jó úristennek :
A csillagok közé fogadd jón be téged!

t Tgyis olyan vagy te, vagy tán sokkal dicsőbb : 
. I nap is meghajol fényességed elölt! — 
Egy, csak egy a bibéid , . . T érés vagy szü-

lnetten
8 uj vérre szomjazol örök — végezetlen!

■ . . Tavaszról álmodom, fényes napsugárról, 
A dicső szabadság fennkölt hajnaláról. — 
Ragyogj fel, ragyogj fél, oh te dicső hajnal 
S tündökölj az égen örök virradattal!

Taksonyi József

Ritka alakító tehetség.
Coulon, a múlt század vége felé szü­

letett Franciaország egyik kisebb városá­
ban. Atyja gyógyszerész volt, míg ő maga 
orvosi tanulmányait végezni ment Párisba. 
Oly kiváló utánzó képességgel bírt, hogy

vele szerencséjét alapította meg. Alibert 
hírneves sebész, ki pártfogója lett, gyakran 
elvitte őt betegeihez s a felügyelete alatt 
álló kórházba is. Alibértnek az volt a 
szokása, hogy a beteg - szoba ajtajánál 
megállóit és annólkül, hogy belépett vol­
na, minden egyes megtolt ágyra rámutat­
va, o szót „Ipéca,“ „Ipóca,“ ismételte, mire 
a betegek külön és összesen „Ipóca cuan- 
há“-t (hánytatószor) kaptak.

A következő szobában ismétlődött o 
jelenet, azzal a kiilömbsóggel, hogy itt 
más gyógyszert rendelt a betegeknek.

Coulon mesterikig tudta Alibert sa­
játságait utánozni, néha benézett ogy-egy 
betegszoba ajtaján, s jóltevőjének hangját, 
arczkifojozósót, mozdulatait utánozva, el­
rendelte a végzetes „Ipócá“-t úgy, hogy 
aztán a későbben belépő valódi Alibortot 
azzal fogadták n betegápolók, hogy hiszen 
már kiadta a szükséges rendeletét.

Alibert ilyenkor rendesen fejcsóválva 
távozott és csodálkozott, folodókenysóge, 
illetve szórakozottságára.

Alibert kötelessége volt XVIII Lajos 
lábát naponkint bekötözni, amit tennie nem
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az uj, lvgszvhb es lvgüingaszto 
sabl) kiegyezés !

A tizenhárom vértanú gyá 
szos halála akkor esiijián iát 
volt és a végzet ellen ember neu 
küzdhet.

Gastron.

Hírek.

— Előfizetési felhívás. Tisztelet­
tel kérjük előfizetőinket, kiknek elő­
fizetése e hó elejével lejárt, hogy azt 
megújítani szíveskedjenek; egyszers­
mind kérjük lapunk barátait, szí­
veskedjenek lapunkat ismerőseik kö­
rében is terjeszteni.

— A mi képviselőnk. A mily te­
vékében, a mily hallgatag volt kerületünk 
előbbi képviselője, ép oly tevékeny és ki­
tűnő szónok a jelenlegi. Psik Lajos valóban 
korán megmutatta, hogy ő a honatyák 
székébe való; egyaránt jó atyja ő a kerüle­
tének, mint a hazájának. Már megemlékez­
tünk kerületünk érdekében lett több tény­
kedéséről, must legújabban pedig, mint 
szónokot, az országházban halljuk beszélni, 
midőn szót emel az igazságügyi költségve­
tés tárgyalásában. Kitűnő előadási képes­
séggel beszélt a bírói és ügyészi karról s 
néhány praktikus kívánsággal fordult 
Erdély miniszterhez, a leiről igen meleg 
hangon emlékezett meg és hódolt Szi­
lágyi Dezsőnek, a kit aztán a ház meg- 
éljenzctt. Szép beszédét általános tetszéssel 
fogadták, s a szónokot beszéde után szá­
mosán üdvözölték.

— A Barcs-Kaposvári vasút kié­
pítése iránt mindig nagyobb érdeklődés 
mutatkozik úgy városunkban, mint az 
érdekelt vidéken ; e hó 27-én városunkban 
közgyűlés tartatik, a nevezett vasut-vonal 
kiépítése tárgyábon.

A kanyaró városunkban még 
mindig nagyban uralkodik s e miatt már 
a Katii, népiskola bezáratott s most újab­
ban, mint halljuk, az izr. hitközségi iskola 
bezáratása is elrendeltetett.

Kivándorlás. Már párszor meg­
emlékeztünk lapunkban a slavoniai ki-
•ma
valami kellemes feladat volt. Azonban az 
udvari sebészi állás keresett állás volt; 
Alibertet a király ajándékokkal halmozta 
el, rendjelekkel tüntette ki, amiért aztán 
Alibert igyekezett is a reá rótt kötelesség­
nek a lehető legjobban eleget tenni. Egy 
fiatal orvos segédkezett neki naponkint, 
az adta kezébe a szükséges kötést, kenő­
csöt s más e félét.

Ez Coulon volt.
A király megszerette a fiatal orvost 

ki satyrikus és philosophus volt egyaránt. 
Egy ízben Alibert felemlítette a király 
előtt a fiatal orvos kiváló alakító tehet­
ségét, s mialatt beszélt, háta mögött Cou- 
Ion, mesterét utánozva tehetségének oly 
sikeres mutatványát adta, hogy a király 
hangos nevetésbe tört ki, s ezentúl meg­
kívánta, hogy a hosszadalmas és kínos 
napi gyógykezelést Coulon tréfáival rövi­
dítse meg. Habár sok udvarhölgynek s 
udvari hivatalnoknak volt házi orvosa, 
nemsokára lemondott e tisztségről, s nem 
volt vgyébh teendője, minthogy naponkint 
a királyt látogatta meg, ki őt már nem 
is tudta nélkülözni. Ila kérdezte a király,

vándorlásokról s most újabban arról érte­
sülünk, hogy a kivándorlási hajtogatás 

- Vukovátz és Slatina községekből indul 
l I ki, ugyanis a hajtogató ügynököknek ott 
l ; vau a fő fészkük. Reméljük, hogy a hói­

val hatóságok nem fogják soká tűrni o 
kufárok nópbolonditásait.

A márczius 15-iki ünnepély (Iso- 
i konyában, — mint tudósítónk Írja, — a 
I községháza nagytermében, esti ti órakor, 
j a következő programmal tartatik meg.
' b Elnöki megnyitó beszéd. Széki Elemér.
I 2. Hymnusz. Énekli a ref. egyházi énck- 
j kar. 3. Talpra magyar ! Szavalja Deák 
í István. 4. Talpra magyar! Énekli a dal- 
járda. 5. Én népi beszéd. Máté Lajos. 6.
; Árpád siri álma. Szavalja Farkas Károly. 
|7. Egyenlőn szeressük mindnyájan a ha- 
1 zát ! Énekli a dalárda. 8. Alkalmi óda.
I Szavalja ifjú István János. 9. Elnöki zár­
iszó. 10. Szózat. Énekli a dalárda.

Az ünnepély után társas vacsora a 
Pittner-féle vendéglőben.

— Somogyvármegye közigazga­
tási bizottsága o hó 10 én tartotta meg 
rendes hónapi ülését Tallinn Gyula főispán 
elnöklésóvel. A jelentések és fölebbezések 
tudomásul vétele után Kovács József dr 
kaposvári tiszti ügyész, Szabadi János vá­
rosi számvevő és Ruszki János árvaszéki 
írnok vizsgálattal befejezett fegyelmi ügyét 
tárgyalták. Kovács drt és Szabadit kót- 
kétszáz, Ruszki Jánost pedig száz forint 
pénzbírságban marasztalta el a közgyűlés.

Uj főispán. A hivatalos lap rnár- 
czius 11-ik száma jelenti, hogy a király 
Fejérváry Imre báró, dr. belügyminiszteri 
segédtitkárt Baranya vármegye cs Pécs 
szabad királyi város főispánjává nevez­
te ki.

A iottógyüjtők a pénzügymi­
niszternél.) A kislottó eltörlésével s en­
nek helyébe az osztálysorsjáték behozata­
lával megszűnnek a lottógyüjtő boltok s 
igy tulajdonosaik elesnek eddigi jövedel­
müktől, kenyérkeresetüktől. E miat a lot- 
tógyüjtők márczius 13-án szombaton gyű­
lést tartanak, a melyen föl akarják kérni 
Mezei Mór orsz. képviselőt, hogy vezesse 
őket a pénzügyminiszter elébe és tolmá- 
esolja azt a kérelmüket, hogy kárpótlás­

képpen kizárólag őket bízzák meg az osz­
tálysorsjegyek elárusitásával.

„Sportélet“ ezimmel rendkívül 
csínnal kiállított és nagy gonddal szer­
kesztett hetilap indult meg Őszi Kornél 
szerkesztésében, mely fő kép a lótenyész­
tést, lóversenyt, és vadászatot, de azon 
felül a sport összes ágait Írásban és kép­
ben felöleli s minden részében igen előkelő 
irodalmi színvonalon áll. E kitünően szer­
kesztett sport-lapot —melynek előfizetési 
ára félévre 6 frt. — melegen ajánljuk 
sport kedvelő közönségünk figyelmébe. A 
„Sportélet“ megjelenik minden vasárnap 
s a lóversenyek ideje alatt minden ver­
seny napon. Kiadóhivatal IV. Szép utcza 
3 sz., hová az előfizetési pénz küldendő.

— Férfi ruha beszerzése czéljából 
felhívjuk t. olvasóink b. figyelmét Plat- 
schek Vilmos most alapított férfi - szabó 
üzletére és gyapjúszövet raktárára (Buda­
pest, Károlykörut Károlylaktanya) hol a 
legizlésoscbb és legjobb ruhák, legújabb 
divat után mérték szerint és készen leg­
olcsóbb szabott árak mellett szerezhetők 
be. Minták kívánatra bérmentve küldetnek.

C S

A fővárosi és vidéki nők.
Irta : Sasheöy József, föv. tanító 

felolvasta szerző a tahi casinó műkedvelői előadásán.

Ha Budapestről vidékre utazom és 
kisvárosi, vagy falusi lányok társaságába 
kerülök, mindig felteszem magamban: 
gyerek, meg kell nősülnöd! De mihelyt a 
fővárosi lányok társaságába visszatérek, 
egyszerre elmegy minden kedvem a há­
zasságtól.

Ezzel azt hiszem eleget mondtam a 
nőkről. Es be is fejezhetném a felolvasást. 
Csakhogy ennyivel senki sem lehet meg­
elégedve, mert nézetem okainak elmondá­
sát is joggal elvárhatják tőlem, különben 
állításom őszinteségét nem is hinnék cl, 
és azt mondanák rólam, hogy a hallgató 
közönség hölgy tagjainak hízelgők. Ami 
pedig lehetetlen, mert csak annak liizel- 
günk, akit meg akarunk csalni. Már pedig

hogy kivel találkozott az előszobában, 
akkor Coulon nem tett ogyebot, mint hogy 
az illető tartását, járását utánozta, annél- 
kül, hogy egy szóval is adna magyaráza­
tot. C.sak ha a királyi család valamely 
tagjáról volt szó, kórette magát, s akkor 
is különbséget tett az ifjak s idősebbek 
között.

Különösen szerencsésen tudta alakí­
tani az orleánsi herezoget, a későbbi 
I1 ülöp Lajos királyt, ki egy napon iav 
szólt hozzá:

Coulon ur ön kiválóan tud engem 
alakítani. Tegnap alkalmam volt róla 
meggyőződni. Csak egy csekélység hiány­
zik hozzá, hogy a kép tökéletes legyen ; 
azonban ez oly művészre nézve mint ön, 
szintén fontosággal bír.

— legyen ez fenség? —- kérdó 
Coulon meglehetősen zavartan.

fm rendesen egy gyémánt inell- 
tüt szoktam hordani, — mondd a horczeg, 
engedje meg, hogy azt önnek felajánljam, 
hog\ igy az alakítás annál tökéletesebb 
legyen. Erre kivette a tüt s (’óulónnak 
nyújtotta át, ki u szavakkal fogadta el: I

Királyi fenség túlságosan nagylelkű. Mint 
alakítónak csak utánzatra lőtt volna 
jogom. Coulonnal a szerencse járt, elvette 
egy marsalli kereskedő leányát, ki azon­
ban minden félével üzérkedett, igy többek 
között Badenban, Bócsbon és Párisban 
játék házakat bérelt, úgy annyira, hogy 
végre egészen tönkre ment, s egy csekély 
évjáradékból élt.

Coulon Alibert közelében maradt, 
szívesen látott házánál társaságot, s ólczei 
s kiváló humora miatt mindenütt szerették.

Néha egy - egy névtelen czikket 
eresztett meg az újságokban, több lapnak 
munkatársa volt, s különösen nagy elő­
szeretettel viseltetett az arczképek iránt, 
melyből gazdag tárlata volt.

Csodálatosképpen tehetségének kö­
szönhette, hogy oly arczképek birtokába 
is jutott, melyekre másképen szert nem 
tehetett volna. így pl. nem volt Villelo 
miniszternek jö képe.

Coulon egyszer kijelentette Grósz 
festőművésznek, hogy a pónzügymiiniszter 
furfangos és maliciosus arczkifejezéso egy 
képen sincs eltalálva, amellett saját arczá-



1897. Rares ós Vidéke
én önöket mindmmyinkal meg nem csal­
hatom, minthogy csak oly hölgyeket csal­
hatunk meg, aki szeret bennünket.

A hízelgésnek tehát még a lehető­
ségét is kizártnak kell tekinteni.

Csak arra leérem, hogy meg ne Toj­
janak azért, amiért u vidéki hölgyeket 
dicsérve, a távol levő fővárosi hölgyeket 
fogom megszólni. Mert bár nőin szép do­
log a távollevők ellen beszólni, különösen, 
ha azok hölgyek, mégis hiszem, hogy 
nem fogják ezt rossz néven venni tőlem. 
Ezt a hitet a fővárosi novellairók adják 
meg nekem.

Tudniillik a Petőfi ós Kisfaludy tár­
saság felolvasásain a novellairók a fővá­
rosi hölgyöket emelik ki, és a vidékieket 
kicsinyük. Ha nekik szabad, akkor nekem 
is szabad az ellenkezőt hirdetni.

A fővárosi novellairók, ha vidéki 
leányról írnak, akkor a zsalus ablakok 
mögött rejlő ábrándos szempárról, mus­
kátliról, rozmaringról és egyébb falusi 
kertről Írnak. í olületesen végeznek velők. 
Minden soraikból kitűnik, hogy nem is­
merik az egyszerüvilág leányait és asszo­
nyait. Látszik, hogy a főváros levegőjében 
nevelkedtek, a hol azt tartják, hogy csak 
az első divat szerint öltözködő, operába 
járó, elite hálózó, hangversenyeket látoga­
tó, az ország notalibitásait ismerő lányokat 
s a tuczat udvarlóval körül vett asszonyo­
kat lehet tekinteni a nőinem ideáljainak.

Hát nézzük meg közelebbről, milye­
nek is azok a fővárosi hölgyek.

Első divat szerint öltözködnek, egy 
öltözetet sokáig nem hordanak, mert leró­
ják barátnőik, ha hosszabb ideig egy 
ruhában járnak. Ebben a tekintetben örült 
verseny keletkezett.

Otthoni, utczai, színházi, báli, foga­
dóruha, mindegyikhez több, majdnem 
ugyanannyi kalap, csipkék, szállagok, fod­
rok ós a jó Isten tudja még mik kellenek 
a budapesti hölgy alakjára, hogy az 
amúgy is elkényeztetett testet még jobban 
elkényeztessék.

Örökös szenvedése van egy olyan 
apának, kinek 3-4 eladó lánya van, nem 
annyira a férjhez adás, mint inkább a 
ruhaszámlák miatt.

3.

nak adta meg a képen hiányzó kifejezést, 
(tröszt annyira meglepte a hasonlatosság, 
miszerint felkérte Coulont, hogy Yillele 
minisztertől létező legjobb képéhez üljön 
neki. Thiorstől és Mole gróftól is vannak 
arczképek, melyekhez Coulon ült.

A mulattató történetek egész soro­
zatát beszélik el, melyekben a főszereplő 
Coulon volt, amint jó barátokat és isme­
rősöket alakított ós előttük különféle ala­
kításban mutatta be magát . Közli :

" Cleonice.

Szellemi szikrák.
Az a kor nem megy tovább, a me­

lyet lángósz nem visz ; vagy áll, vagy 
visszaesik. *

Egy szó nyomja le az egész embe­
riséget ; ez a szó a “talán“.

*

A kor rohanó folyam, a mely úgy 
nz ellene küzdőket, mint a vele érezni nem 
tudókat eltemeti.

*

Sok nő szerelemből gyűlöl; sok férfi
unaJomból komoly.

Azt hallottam, hogy Budapesten a! 
szabók nagyon jó parthiot csinálnak. Azt j 
hiszem azért, mert mikor az apa nőm tud j 
már fizetni, akkor a szabó az adóság el­
engedése fejében feleségül kéri az egyik 
lányt. Az ilyen apa még örülhet.

Es 0 versenyben a gyenge emberek 
úsznak a többi szánandó apával ós férj­
jel a gyengéd nem zsarnoksága miatt. 
Azzal felölnek az asszonyok, ha a férfiak 
mórsókletro akarják bírni, hogy hiszen a 
a cseléd is első divatszorinti kalapot, ka­
bátot hordoz. Csak nem járhatnak a cse­
lédnél is alábbvalóbban. S aztán csak 
olyan szövetből nem hordozhatnak ruhát, 
mint a cselédek'? ! Csak nem járhatnak 
kartonban, perbálban.

És ennek a divatmániának nem csak 
a nagy költekezés ós sokszor az adóság- 
csinálás n kövctkezméoyo. Hanem ebből 
származik az a hiúság, az a mindenben 
külszín után való ítélés, az a komolyabb 
dolgokkal nem törődés, moly mint súlyos 
erkölcsi következmény, látható betegséget 
okoz a fővárosi társadalomban.

De ott van a rulmbotogség mellett a 
nyilvánosság előtt való megjelenés bete­
ges rendszere is.

Ha már ruha van, azt mutogatni is 
kell. Azt hiszem, ha egy primadonna 
pusztára menne lakni, megelégednék egy­
szerű karton ruhával is, föltéve, ha az 
udvarlók nem követnék oda. —

A fővárosi nők mindenütt ott szeret­
nek lenni, a hol mások is varinak.

Színházba válogatás nélkül mennek. 
Kevés család van, aki figyelemmel van 
arra, hogy mily darabot adnak. Akár va­
lami ledér erkölcsű operett, vagy komoly 
Schakespoaro tragédia van műsoron, ezzel 
alig törődnek.

— Ma színházba megyünk !
Amint kimondja ezt a jelszót a csa­

lád, akkor elmennek anélkül, hogy a da­
rab czimét megnéznék.

És a 10 - 20 éves fiatal leányok 
oly színdarabokat néznek ós hallgatnak 
végig, a milyeneket egyáltalán színpadra 
sem volna szabad hozni.

Hogy az erkölcsre ez milyen hatás­
sal van, azt szükségtelen fejtegetni.

A nyilvánosság előtt való gyakori 
megjelenésnek meg van az az eredménye, 
hogy a leány megszokja az idegeneket, 
biztos társalgási modort nyer; de másrészt 
a szórakozást itt keresi s nem a családi 
ház falai között.

Azon kívül Budapesten gyakori szo­
kás votulóglőbcn vacsorázni, este zene 
miatt kávéházba eljárni. A férjnek úgyis 
második — sokszor első — otthona a ká­
véház, hát, hogy a család együtt legyen, 
mindnyájan elmennek. S különösen ün­
nepi alkalmakkor és vasárnap este vannak 
tömve a kávéházak ezer és ezer család 
jelenlétével. Pedig a kávéházakban a kü­
lönféle társalgási modor, mely a szomszéd 
asztaloktól mégis csak áthallható, semmi- 
kép sem hat nemositőlog a leány és 
asszony gyengéd kedélyére.

Hát még a bálok 1 —
Ezeknek van aztán nem üdvös hatá­

suk a budapesti lányokra.
Egy bálon száz ós száz ember vesz 

részt, kik egymásra nézve nagyrészt ide­
genek. A leányokat soha nem látott, so­
ha nem ismert fiatal einberk kérik fel 
tánezra, kikre lányuk sorsát féltve őrző 
apa ós anya még egy csárdás tartamára

■som bízta volna lányát. S ha azután a 
bálon kötött ismeretség házassággal vég­
ződik, annak a házasságnak boldogsága 
majdnem csuk annyi ideig tart, mint egy 
átbálozott éj mámora.

Ezek a körülmények hatnak a leány­
ra a családi körön kívül.

Milyen n fővárosi lány otthona V 
llát bizony nem tréfa, do való az, 

hogy a budapesti müveit osztályhoz tarto­
zó leányok mindent tudnak, csak a mit a 
nőnek leginkább kellene tudni, azt legke­
vésbé. És ez a főzés.

1 izonhat - tizenhét óvres korukig is­
kolába járnak. Ez idő alatt nem főzhetnek, 
inéit sok a tanulni való. Frauozia nyelvet 
stilisztikát, poétikát, földrajzot, törtónel- 
mot, rajzot, finom hímzést, minek az 
életben hasznát nem veszik, — zongorát, 
aminek leendő férje csak kárát válj a. S 
miié főzést kellene tanulnia — férjhez 
megy és férje mellett kénytelen tanulni, 
férje nem nagy gyönyörűségére.

(Folyt köv.)

— Budapesti gabonatőzsde. (Reich 
Jenő és társa jelentése.) A készáru üzlet 
irányzata kellemes volt e héten. A kedve­
zőtlen politikai helyzet a spekuláczió vá­
sárlókedvet is felélesztette. A határüzlet­
ben nagyobbára önállóan alakultak az 
árak a külföldi jegyzésektől ós az áremel­
kedés — mely különben minden tekintet­
ben létjogosultsággal bir — folyton tartott. 
A forgalom különösen konyórtormókekben 
igen gazdag volt. Az árváltozások a követ­
kezők voltak:

Legalacsonyabb—Legmagsabb

Szokvány búza tavaszra
árfolyam.

7.75 7.95
„ május-jun. -ra 7.70 7.92
„ őszre 7.35 7.50

Szokványrozs tavaszra 0.45 ti.60
Tongori május-juuiusra 3.70 3.85
Szokványzab tavaszra 5,90 0.05
Repcze auguszt.-szopt.-vo 10.90 10.95

— Uj marha- rakódó állomás. A
déli vaspálya-társaság vonalán, Vas vár­
megye területén fekvő Acsád állomás 
marharakodó állomásul engedte a földmi- 
velős ügyi miniszter.

VASÜTI MENETREND.

Barcsról indul:
Kanizsára . . reggel 6 óra 

„ délelőtt 11 „
n este 9 „

Pécs — Szigetvárra
reggel 7 „

„ „ délután 5 „
Pakrácza . . reggel 8 „

íj este 5 „
Somogy-Szobra reggel 4 „

„ délután 2 ,,
Barcsra érkezik:

Kanizsáról . . reggel 7 óra
„ délután 4 „
„ este 9 „

Pécs — Szigetvárról
délelőtt 10 „

» „ este 8 „
Pákráczról . . délelőtt 10 „

„ este 8 „
Somogy-Szobbról délben 12 „

„ este 8 „

10 perez 
05
05 „

32
iö „
16
20 *

16 „
15

21 perez
46 „
47 „

49 „
41 „
53
05 „
36 „
11 „
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Elvállal varrógépek javitá- 
sót egy évi jótállással, !>i- 
ezikli javításokat gőz és 
gazdasági gépek javítását 
továbbá mindéi ítél e e szak­
mába rágó mü-munkákaí 

és javításokat.

«r Nay ^ készlet va 
rágép pészekbfil.ni

g-fi-

figimlíüiéfee
(hizdasági géposztályunk raktáraiban, az éppen lofolvt üzlHév 

varathuml gvcngv forgalma, minden nemű gazdasági gépekből u. ni •
4, G és 8 HP goscséplőkészleíek, járgányok és járgá- 
nyes cséplőgépek, Backer-rendszerti és Vidats-féíe ros­
ták, egy és többvasu ekék, boronák, rögterő hengerek 
vetőgépek, tengeri vetőkászüiékek, aratógépek és fűka­
szálók, szecskavágók, répavágók és zúzok, kukoricza 
morzsolok és csöves tengeri darálók egy és két járatú 

őrlőmalmok olajprések stb. stb. 
nagymérvű készlet összetorlódását okozván, igazgatóságunk kapcsolatban 
azon határozatával, hogy egyes gazdasági gépek további gyártásával 
imiosen felnagyjunk ezen nagy készletek, a jövő tavasz folyamán, rend­
kaim mérsékelt árakon való eladását akarja eszközölni.

Kzt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekelt közönség tudomá­
sára, hogy az eladás nemcsak egyes darabokban, linmem esetleg kisebb- 
nag.yobb tömegekben is történik, a szerint, a mint erre igényt, tartó 
gaz dák és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek elismert 
kitűnő minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rendkívül 
alacsony arak es előnyös feltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kérdezösködósre, mely egyene­
sen hozzánk ezimzondő, szívesen fogunk felvilágosítással és árajánlatok­
kal szolgálni. Teljes tisztelettel

SCHLIK-féle vasöntöde és gépgyár r.-t.
4~|P Budapest, Külső váczí ut sb—37,

»yCgXx* ^ I -i-M; ?r-*y*fsgsé.
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Iro es v,
rajz-eszközök

raktára.

Özv. Habianac Áugusztné.
liólí- könyvi!yomda-köiiyvkotószete 

könyv- papír- író- és rajzeszközök raktára.
BARCSON.
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^amja magái a helybeli és vidéki közönségnek
BÁRMINŐ KÖNWIYÖiDÁI ÍÖNK4 ELKÉSZÍTÉSÉRE

A meglevő gazdag hetö-aeiyag képesíti ai üzletet
bármily megrendelések teljesítésére

ELFOGADTATNAKs
Szépirodalmi és szak-müvek, olyiraiok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,
üzlet-levelek, borilék. számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 

gyászjelentések, falragaszok stb. a legjobb kivitelben.

egyúttal a „Barcs és Vidéke ” kiadóhivatala.
Oz.v. Hainan au AugőStnénál Bar jloní


